

184284 г. Оленегорск  
Муниципал. обл.  
ул. Строительная, 34  
Читальный зал  
«РУДИТ»

ОЛЕНЕГОРСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

# Заполярная РУДА

Газета выходит  
с 20 июля 1936 г.  
Цена в розницу — 300 руб.

суббота, 24 июня 1995 г. № 43 (3491)

29 июня в 17 часов в конференц-зале администрации города (ул. Строительная, 52) встречу с населением Оленегорска проводит депутат Государственной Думы Российской Федерации

**МАНАННИКОВ Владимир Николаевич.**

С 15 до 17 часов депутат ведет прием избирателей в администрации города (кабинет 207).

## Вести с округи

### МУРМАНСК

5—6 июля с визитом в Мурманске будет находиться представитель американской государственной коммерческой службы Керен Зенс. На встречах с мурманскими бизнесменами будет прочитан двухчасовой курс лекций по организации малого и среднего бизнеса, инвестициям, маркетингу и другим актуальным вопросам. Визит организован

Кольским центром развития бизнеса.

Цех по изготовлению фальсифицирован и о й водки выявлен на днях в одном из гаражей автогородка на ул. А. Невского. У «руководителя» подпольного бизнеса — безработного гражданина на 39 лет — изъято 2000 бутылок фальшивой водки и 300 литров спирта.

### МОНЧЕГОРСК

В районе Мончегорска возле реки Витте при проведении оперативно-розыскных мероприятий задержан автобус ЛАЗ с

950 кг никеля на сумму более 5 млн. рублей. Похитителями оказались двое граждан Эстонии и житель Ленинградской области.

### АПАТИТЫ

В АО «Апатит» впервые налажен промышленный выпуск мифолинового коагулянта. Технология производства этой «новинки» разработана 10 лет назад группой ученых Кольского филиала АН СССР; опытные партии коагулянта давно используются для

очистки промышленных стоков в различных регионах страны. Его применение поможет акционерному обществу значительно сократить расход средств для приобретения привозного желатина купороса, который также используется при производстве апатитового концентрата.

### + ЭКОЛОГИЯ

## Жить станет лучше

1 июня стартовала операция «Чистый воздух» — автотранспортные средства проверяются на токсичность и дымность.

Кстати, акция, по решению Мурманской областной администрации, станет ежегодной. На решение, очевидно, повлияло некоторое улучшение (по итогам прошлого года) ситуации.

В нашем городе к проведению операции привлечены большие силы: в числе проверяющих — представители Комитета по экологии, ГАИ, Центра санитарно-эпидемиологического надзора, Общество охраны природы. Совместные рейды пройдут практически на всех предприятиях: государственных, частных, совместных.

На настоящий момент проверен транспортный парк семи предприятий и трех войсковых частей. И, хотя до подведения итогов еще далеко, можно сказать, что обстановка удовлетворительная. Но есть и первые «кострашки» — за превышение нормативных показателей дымности и токсичности был остановлен автотранспортный участок Оленегорского предприятия оптовой торговли.

Кроме того, проверяются транспортные средства на дымность: автомагистрали,

Эта акция крупномасштабная, но есть еще ежедневная, на взгляд, обыденная работа Комитета по экологии, в обязанности которого входит решение более широкого круга вопросов.

За прошедшие полгода по различным причинам оштрафовано семь предприятий города, в том числе Оленегорский механический завод — за сброс стоков в Пермус-озеро, ТО «Автомонтинки», которое вообще не имело разрешения на выброс загрязняющих веществ, СП «СОМХАК» — не были представлены плановые расчеты платежей за загрязнение окружающей природной среды и не оформлено разрешение на выброс, линейно-технический цех связи № 18. Выписан штраф на сумму 500 тысяч рублей за разлив нефтепродуктов и загрязнение почвы с войсковой части 32142. Комитет по экологии делает все возможное, чтобы нам дышалось и жилось легче. Надеемся, что штрафные санкции предприятия отреагируют должным образом и постараются больше не попадать в «черный список».

Информация предоставлена А. А. Ермоленко, ч. о. председателя Комитета по экологии.  
**О. СПИРИДОНОВА.**



## ДЕНЬГИ

### На деревьях не растут

Простая вроде бы картина, но в пылу эмоций прийти к ней довольно непросто. Сколько мы ни разговаривали с людьми в очередях, каждый понимает, что если бы дома положили в шкафчик три миллиона рублей, к примеру, то через год можно взять ровно три миллиона, и ни рублем больше. Пенсионерка Анна Сергеевна С. открыла год назад в Северо-Западном коммерческом банке льготный вклад на три миллиона, и сейчас эта сумма увеличилась почти в три раза. И стоит она в очереди в раздумьях и сомнениях: с одной стороны — за год ей столько ни в жизни не заработать, а с другой стороны — страшно: какой еще «фортель» выкинет наша экономика. Что все сегодня взаимосвязано: и положение в стране, и в регионе, и в кошельке у отдельного влиятельного гражданина понимает каждая старушка.

— Социально-экономические проблемы Мурманской области остаются сегодня настолько сложными, — сказал в один из последних визитов министр иностранных дел А. В. Козырев в интервью газете «Мурманский вестник», — что требует концентрации усилий всех институтов власти для их решения. Наиболее острой остается проблема государственной задолженности предприятиям оборонных отраслей промышленности за выполненные заказы. Один из крупнейших должников по невозвращенным кредитам Севзапкомбанку — Мурманский завод «Севморпуть». Если бы банк в свое время не выдал ему кредит, то уникальные военно-промышленные технологии пришли бы в упадок, ты-

сячи рабочих, их семьи остались бы без средств к существованию. И кого сегодня можно винить в том, что долги предприятий уже давно превратились из категории экономической в политическую, так как крупнейшим должником является государство, 17 миллиардов рублей, которые должен завод, конечно, облегчили бы нынешнюю ситуацию в банке, если учесть, что ежемесячно вкладчикам Севзапкомбанк выдает 20—30 миллиардов рублей. Никто не собирается прощать долги: юридическому отделу банка рассматривается вопрос о наложении ареста на имущество завода. Мера эта вынужденная, так как силами одного банка региональные экономические проблемы не решить, при всем желании. И банк не вправе не думать об интересах своих вкладчиков.

Другим крупным должником Севзапкомбанка является Оленегорский механический завод. Его долг уже вырос до 47 миллиардов рублей. РАУ «Норильский никель», сделав Оленегорский завод своим дочерним предприятием, взял на себя его долги. Уже поступили первые пять миллиардов. Ставший притчей во языцех танкер «Кривбасс» наконец продан.

Кредитная политика банка с начала нынешнего года ужесточилась не только в связи с тем, что велик риск невозврата кредитов, но и с ухудшающейся общей экономической ситуацией. И все же отказаться от выдачи кредитов не может себе позволить ни один банк, так как это одно из прибыльных направлений финансовой деятельности любого современного банка. С начала года Севзапком-

банк выдал около 60 миллиардов рублей кредитов, причем только под ликвидные залоги или заледы. Сегодня к ним относятся: ценные бумаги, векселя таких финансовых структур как банк «Менатеп», «Русский брокерский дом», «Тверьинвестбанк». Кроме того, ощутимый доход приносят и кредиты, выданные в валюте. А это ни много ни мало: 300 тысяч долларов США, 250 тысяч немецких марок и 170 тысяч норвежских крон. Основой упор, конечно, делается на своевременный возврат кредитов, и кредиты нынешнего года возвращаются полностью и без задержек. Только за 5 месяцев было получено 109,5 миллиарда рублей доходов по срочным и просроченным ссудам.

Вернемся к нашим вкладчикам, которые с помощью банков начали осваивать плюсы и минусы новых рыночных отношений. Работа с населением — одно из основных направлений деятельности Северо-Западного коммерческого банка, и не только потому, что такого количества вкладчиков нет ни у одного из коммерческих мурманских банков, но и потому, что банк начинал свою деятельность с вкладов населения. И несмотря на трудоемкость и кропотливость этой работы, банк собирается продолжать ее, помогая населению бороться с инфляцией. В то время, как некоторые мурманские банки уже перестали принимать вклады населения, Северо-Западный коммерческий банк считает своим долгом сохранять льготные вклады для инвалидов, пенсионеров, молодежи, зарабатывающая деньги для выплаты высоких процентов на

других видах финансовой деятельности. Так за счет инвестиционной деятельности банка, которая включает в себя операции с облигациями Внешэкономбанка, ГКО, реализацию собственных акций на вторичном рынке, только с начала года получено доходов на 18,9 миллиарда рублей. Доход от валютных операций составил 9,2 миллиарда рублей, от перекурсовки золотых сертификатов — 7,8 миллиарда рублей. И сегодня продолжается поиск новых форм применения банковских технологий, новых видов услуг.

Не надо быть слишком крупным финансистом для того, чтобы понять одну очень простую вещь: жить только сегодняшним днем смерти подобно. И в подтверждение тому — первый закон бизнеса, который гласит: «Дело, которое не развивается, обязательно погибает». Это к вопросу о том, зачем надо было строить такое суперсовременное банковское здание в Мурманске на улице Паланина, 3. Новейшее банковское оборудование и технологии, которые, к слову сказать, были приобретены не в самые экономически стабильные годы, позволяют банку не только быть конкурентоспособным сегодня, но и завтра. Конкурентная борьба обостряется, и выстоять в ней смогут только те, кто дальновиднее. И хочется думать, что за семь лет работы Северо-Западный коммерческий банк уже доказал, что даже в трудные времена правильно выбрал финансовые ориентиры, что и позволяло банку с каждым годом становиться мощнее и выходить на качественно более высокий уровень.  
**Т. ВИТАЛЬЕВА.**

## Новые правила проведения операций по доллару США

С 19 июня с. г. Московская межбанковская валютная биржа (ММВБ) вводит для продавцов долларов США расчеты по принципу «поставки против платежа», сообщили корреспонденту РИА «Новости» на ММВБ. Это значит, что биржа будет поставлять рубли каждому банку-продавцу валюты только после фактического поступления от него на счет ММВБ проданных долларов. Это позволит решить проблему риска, связанного с возможным отказом участника торгов от платежа.

Для удобства работы банков и их клиентов также с 19 июня на один день сокращаются сроки расчетов по доллару: теперь продавцы валюты должны поставлять ее на счет ММВБ в день торгов, а биржа — переводить доллары на счета покупателей на следующий день.

В соответствии с договором между участниками торгов, который вступает в силу 1 августа 1995 г., предлагается сформировать фонд покрытия операционных и кредитных рисков за

счет одновременных взносов каждого участника в размере 20 тыс. долларов (при выходе из валютной секции биржи деньги будут возвращены). Биржевой совет ММВБ также принял решение внести в этот фонд 2 млн. долларов из собственных средств биржи.

Уменьшению рисков будет способствовать и введение с 1 августа лимитов операций с долларами на одних торгах, которые устанавливаются в зависимости от размера собственных

средств участника. Например, для банков с собственными средствами до 3 млн. долларов нетто-операции будут ограничены также 3 млн. долларов, а для банков, обладающих свыше 70 млн. долларов, лимит составит те же 70 млн. Как полагают специалисты ММВБ, новая схема расчетов и гарантий налагает более жесткие требования на всех участников операций, но обеспечивает целостность и устойчивость биржевого валютного рынка.  
«Полярная правда», 24 июня 1995 г.

## ВНИМАНИЮ ВЕТЕРАНОВ ТРУДА

Согласно Закону Российской Федерации «О ветеранах» № 5-РЗ от 12.01.95 и Указу Президента Российской Федерации от 07.05.95 г. № 471 «Об утверждении порядка и условий присвоения звания «Ветеран труда» управлением социальной защиты населения будет производиться работа по оформлению документов для лиц,

имеющих право на присвоение этого звания.

Звание «Ветеран труда» присваивается лицам, выработавшим стаж, дающий право на пенсию (мужчины — 25 лет, женщины — 20 лет) и имеющим награду за труд, независимо от возраста обратившегося. Однако льготы, согласно Закону «О ветеранах» предоставляются лицам по дости-

жении возраста, дающего право на получение пенсии. Лицам, претендующим на присвоение звания «Ветеран труда» необходимо обратиться в управление социальной защиты населения с заявлением, паспортом, пенсионным удостоверением, трудовой книжкой и удостоверением и наградой за труд. Решение о присвоении звания «Ветеран труда» претендент может узнать в управлении социальной защиты населения по истечении 3-месячного срока после подачи заявления.

После присвоения звания «Ветеран труда» лицам, подавшим заявление, будет выдаваться удостоверение «Ветеран труда». До поступления бланков удостоверения «Ветеран

труда», ветеранам, имеющим право пользоваться льготами, установленными Законом РФ «О ветеранах» документами о праве на льготы, будут являться пенсионное удостоверение с отметкой «Ветеран труда» и документ, удостоверяющий личность.

да», будет сообщено дополнительно.

Прием документов проводится в управлении социальной защиты населения по адресу: ул. Мурманская, д. 5, 3-й этаж. Время работы: понедельник, вторник, среда, четверг с 9 до 12-45.

Справки по тел.: 26-35. Упр. соц. защиты населения.

### ПОСТАНОВЛЕНИЕ

О лицензировании деятельности по ремонту и содержанию автомобильных дорог и дорожных сооружений (кроме федеральных) в Мурманской области.

В целях защиты интересов владельцев транспорта, потребителей транспортных услуг, обустройства дорог, снижения аварийности на дорогах и в соответствии с постановлением Правительства РФ от 24.12.94 г. № 1418, Соглашением между министерством транспорта РФ и администрацией Мурманской области от 20.03.95 г.

#### ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Ввести на территории Мурманской области с 1 июля 1995 г. лицензирование деятельности по ремонту и содержанию автомобильных дорог и дорожных сооружений (кроме федеральных).
2. Утвердить:
  - 2.1. Временное положение о порядке лицензирования дорожно-эксплуатационной деятельности на территории Мурманской области, действующее до утверждения соответствующего Положения Правительством РФ.
  - 2.2. Перечень видов дорожно-эксплуатационной деятельности, подлежащих лицензированию в Мурманской области Мурманским областным отделением Российской транспортной инспекции.
  - 2.3. Порядок расчета размера платы за рассмотрение заявления и платы за выдачу лицензии.
3. С 1 июля 1995 г. деятельность по ремонту и содержанию автомобильных дорог и дорожных сооружений (кроме федеральных) в Мурманской области без лицензии запрещена.
4. Организацию и проведение лицензирования и инспектирования деятельности по ремонту и содержанию автомобильных дорог и дорожных сооружений (кроме федеральных) в Мурманской области возложить на Мурманское областное отделение Российской транспортной инспекции, предусматривая в его структуре службу лицензирования и инспектирования данного вида деятельности в составе двух человек.
5. Средства, полученные от лицензирования деятельности по ремонту и содержанию автомобильных дорог и дорожных сооружений (кроме федеральных), за исключением сумм, необходимых для покрытия расходов по выдаче лицензий и на содержание органа лицензирования, перечисляются в бюджет области.
6. Контроль за исполнением постановления возложить на заместителя главы администрации Мурманской области В. Луицевича. **Е. КОМАРОВ,**

### О КОДИРОВАНИИ

Для тех, кто злоупотребляет спиртным и уже не может обойтись без него, но для кого дороги семья, работа, возможность вернуться к нормальной жизни всё-таки есть. Ее даёт метод народного врача А. Р. Довженко.

Более подробно об этом мы попросили рассказать опытного врача — психотерапевта Николая Николаевича Бараненко. — Некоторые боятся самого слова «кодирования». Между тем, довольно известные люди не постеснялись в критический момент жизни обратиться к методу А. Р. Довженко как к последнему средству от пагубного пристрастия. А сам метод признали официально после того, как с его помощью «образумили» высокопоставленную персону из ЦК КПСС. Лечился «по Довженко» знаменитые артисты, министры, ге-

нералы, директора крупных предприятий и масса популярных в стране людей. Тысячи прошли через то, что называется «кодированием», и вернулись к здоровой, трезвой жизни.

Этот уникальный метод даёт наиболее эффективный результат: от 80 до 90 процентов излечённых. А медикаментозное лечение тут зачастую «не срабатывает». Жаль только, что на фоне алкоголизации населения в стране развелось немало шарлатанов и псевдоцелителей, попросту навязывающих на чужой беде. Кстати, лечением «по Довженко» заинтересовались на Западе: у них ничего подобного нет. Не случайно за этот метод врач А. Р. Довженко удостоен почётного звания «Народный врач СССР». Главное условие гарантии — тиреотомия — прекратит пить. На мо-

мент лечения пациент должен чувствовать себя психически и физически здоровым. Вот случаи из моей практики. Четырехдм пролечившийся — безрезультатно — традиционными методами бывший начальником оборонного предприятия Алексей Петрович Т. после одноразового «кодирования» сроком на два года не пьёт вот уже три с половиной года и чувствует себя прекрасно.

Хотелось бы немного остановиться и на проблеме ожирения. Борьба с избыточным весом, имеющая многовековую историю, и сегодня остаётся актуальной. Несмотря на отсутствие в стране общемедицинского учёта лиц с избыточной массой тела, результаты проводимых обследований свидетельствуют о том, что их всё больше. При этом толстяки все более «молодеют». Подчеркиваю, что излишний вес выяв-

### В ОБЛАСТНОЙ ДУМЕ

## Малюсенькая гирька на чаше весов

Прошедшее в конце прошлой недели заседание областной думы имело одну особенность — депутаты прошли четверть пути, т. е. отработали полтора из отпущенных им двух лет. Поэтому, касаясь обсуждаемых в пятницу вопросов, не будем терять из виду эту вежу.

Если положиться на одну чашу весов все, что заработано думой и вошло в законную силу, то уравнять ее может чаша с малюсенькой гирькой. Области нужны десятки законов, а принято и получило право на жизнь едва ли с пяток. Коэффициент полезного действия законодателей крайне невысок хотя в количестве слушаний, обсуждения документов и т. п. неостатка нет. В чем же дело?

Первым рассматривался проект закона о статусе депутата областной думы. Документ как бы внутреннего пользования, но и он необходим. Депутаты уже рассматривали этот вопрос и принимали соответствующее решение. Но у главы областной администрации, чья подпись под законом обязательна (такова уж схема), возникло несогласие с рядом статей. По веске была образована согласительная комиссия, в которую вошли представители думы и администрации. Комиссия сделала свое заключение

по спорным моментам.

Но на заседании думы представитель администрации О. Корняков огласил мнение главы: такие-то статьи из закона исключить. И это несмотря на то, что согласительная комиссия их по существу приняла. Депутаты недоумевали: зачем же тогда создавали комиссию? — И вновь стояли на своем. В общем, приняли закон 16-ю голосами «за» и 1-м — «против». При повторном принятии думой закона глава администрации обязан его подписать. Но и здесь могут возникнуть заморочки.

Несогласие главы администрации предостерегает двумя третями голосов от состава думы. Но в положении об областной думе не сказано, от какого состава считать. От действующих (их 20) депутатов или от «заложенных» в положении (25). Если от 20, то закон принят, если же от 25, то, увы, нужно 17 голосов, и инициативная группа может провалиться.

Последняя из принятых в пятницу законов — об избирательной комиссии Мурманской области. О его значимости мы уже говорили. Если так можно выразиться, он будет иметь выход не только на избирательные кампании, но и на каждого избирателя. Словом, важный закон.

На предварительных слушаниях и на заседании думы между областной администрацией и депутатами возникли разногласия по вопросу количественного формирования комиссии. В документах сказано, что комиссия формирует администрация и представительная власть, причем вторая назначает не менее 50 процентов членов комиссии.

В этом законопроекте заморочкой явилось понятие «и не менее». Депутаты расценивают его как «облава». А администрация — и как «половину» в том числе, т. е. предлагает равное количество членов комиссии, утверждаемой как думой, так и администрацией. Возможно, и решение этой «глобальной проблемы» подключат даже знатоки русского языка. А пока... депутаты решили так: из 13 членов комиссии дума назначает 8, администрация — 5 человек. Но подпишет ли закон глава?

Наша газета уже писала, как решался вопрос о формировании дорожного фонда области — в очередной раз власть наказала налогоплательщиков. На прошедшем же заседании немало времени было посвящено не то, как израсходовать в 1995 году почти 200 млрд. рублей и, в частности, те миллиарды, которые «Мурманскавтодор» пустит на

долевое участие в строительстве и приобретение жилья.

Интересно получается: одни могут на деньги налогоплательщиков строить и покупать жилье, а другие — основная масса налогоплательщиков — десятилетиями стоят в очереди на получение этого жилья и не получают его. На заседании депутаты так и не смогли выработать механизма контроля за долевым участием в строительстве и приобретении жилья.

К бесспорному же положительному моменту заседания можно отнести то, что дума приняла обращение к президенту и правительству по поводу восстановления межрайонных коэффициентов единой тарифной сетки, установленной правительством в 1992 году. Дело в том, что очередные «повышения» тарифных ставок от 27.02.95 г. оказались обманом для работников бюджетной сферы — врачей, учителей, работников культуры.

Подобное обращение уже направлял Б. Ельцину и В. Черномырдину Ярославская областная дума. Возможно, сообщим и удастся восстановить справедливость. Хотя прислушаются ли?

В. СИДОРИН, «Полярная правда», 21 июня 1995 г.

## Чудо возможно...

ляется и у тех, кто занят физическим трудом. К сожалению, не только больные, но и врачи часто недооценивают медицинские и социальные последствия ожирения.

При лечении избыточного веса мы используем метод «кодирования», разработанный академиком С. С. Смеловым совместно с кафедрой психотерапии Московской медицинской Академии последипломного обучения и рекомендованный к применению Институтом питания РФ. Метод прошел клинические испытания и утвержден Минздравом России.

Метод представляет однократное психотерапевтическое воздействие, направленное на пищевой центр головного мозга. Создается отрицательная психологическая установка на высококалорийную пищу, на большее количество еды. После сеанса лечебного гипноза орга-

низм человека автоматически регулирует прием пищи. В результате, по данным медицинской статистики, после «кодирования» вес снижается на 10—40 процентов от начального в течение 1—3 месяцев. Одна из моих пациенток — Алла Сергеевна Ч. — художник-модельер, прошедшая по ее словам, «огонь и воду» (лечилась практически у всех специалистов,

в том числе и психотерапевта) после «кодирования» избавилась от ожирения полностью в течение 27 дней.

Мы уверены, что многие жители нашего города разрешат свои проблемы, придя на лечебные сеансы опытного врача-психотерапевта Н. Н. Бараненко, которые состоятся 5 июля, в среду, в кинотеатре «Полярная звезда».

Н. ЕФИМОВА.

### ДЛЯ ВАС, УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ОЛЕНЕГОРСКА!

5 июля, в кинотеатре «Полярная звезда» опытный врач-психотерапевт, директор наркологического центра «Дантэль» Н. Н. Бараненко (Московская школа психотерапии) проводит сеансы лечения кодированием по методу народного врача А. Р. Довженко от:

- О ожирения и избыточного веса — в 16 часов,
  - О алкоголизма — в 18 часов,
  - О табачкурения — в 20 часов.
- Стоимость лечения — 300 тысяч рублей. Качество гарантировано государственной лицензией (рег. № УБ-006), большим опытом и стажем работы врача.

## Налоговая информирует

### ВНИМАНИЮ ПЛАТЕЛЬЩИКОВ НАЛОГА НА ДОБАВЛЕННУЮ СТОИМОСТЬ

Федеральным Законом Российской Федерации от 25.04.95 г. № 63-ФЗ «О внесении изменений и дополнений в Закон РФ «О налоге на добавленную стоимость» существенно изменен порядок исчисления налога: сумма налога, подлежащая внесению в бюджет, определяется как разница между суммами налога, полученными от покупателей за реализованные им товары (работы, услуги), и суммами налога, фактически уплаченными поставщикам за материальные ресурсы (ра-

боты, услуги), стоимость которых относится на издержки производства и обращения.

В таком же порядке должны определять сумму налога по реализуемым товарам и заготовительные, снабженческо-сбытовые, оптовые и другие предприятия, занимающиеся продажей и перепродажей товаров, в том числе по договорам комиссии и поручения (за исключением предприятий розничной торговли, общественного питания и аукционной продажи товаров).

При исчислении на-

лога следует иметь в виду, что суммы НДС по остаткам товаров и материальных ресурсов, числящимся по состоянию на 1.05.95 в соответствии с Правительственной телеграммой от 12.05.95 г. не должны относиться на расчеты с бюджетом в полном размере.

Руководствуясь статьями 11 и 14 Закона РФ «Об основах налоговой системы в РФ» (с изменениями и дополнениями), Государственная налоговая инспекция по Мурманской области предлагает всем плательщикам НДС (за исключением

предприятий розничной торговли и общественного питания) при представлении расчетов по налогу за май месяц текущего года представить сведения об остатках товаров и материальных ресурсов на 01.05.95 г., а также суммах НДС по этим остаткам. До получения в установленном порядке изменений и дополнений к инструкции Госналогслужбы РФ от 09.12.91 г. № 1 налог по остаткам товаров и материальных ресурсов относится на расчеты с бюджетом в размере 1/8 суммы налога на 01.05.95 г.

В клубе

### „ФРЕГАТ“

25 июня в 12 часов проводится организационное собрание родителей, чьи дети выезжают 1 июля т. г. в оздоровительный лагерь г. Ярославля.

Уважаемые родители! Если вы еще не определились с отдыхом своих детей — поторопитесь! Еще есть свободные путевки!

По всем вопросам обращаться по адресу: Космонавтов, 10, клуб «Фрегат». Тел. 29-51.

Администрация клуба.

## ПОЗДРАВЛЯЕМ

с юбилеем

дорогого, любимого

Владимира Михайловича ОПАРИНА!

Пусть будет счастье и здоровье,

И пусть на все хватает сил,

И каждый день, обычной жизни

Чтоб только радость приносил.

Ты для нас на земле самый лучший,

Самый нежный, родной человек.

Жена, сыновья, родные.

## Кинотеатр „Пожарная звезда“

приглашает  
24 июня в 17 часов

на концерт Краснознаменного ансамбля песни и пляски Северного флота.

Цена билета — 6000 руб.

Билеты продаются в кассе кинотеатра.

Телефон для справок 46-91.

СДАДИМ

в аренду или продадим оборудованный магазин с подсобными помещениями, автомобиль ЗИЛ-130 (фургон). Организуем выездную торговлю. Продадим киоск (можно под садовый домик).

Услуги по грузоперевозке.

Тел. 36-12.

Общество

## „Авторемонтник“

оказывает населению, предприятиям, организациям следующие услуги:

▲ техническое обслуживание, текущий ремонт и диагностику автомобилей,

▲ шлифовку к/валов, расточку блоков цилиндров,

▲ рихтовку и окраску кузовов,

▲ регулировку сходжения развала передних колес,

▲ антикоррозийную обработку днища, скрытых поверхностей кузовов,

▲ капитальный ремонт двигателей,

▲ проверку на СО.

Срочно требуется на работу слесарь по ремонту автомобильных двигателей, автоэлектрик.

Наш адрес: территория ТОО АТП «Оленегорскстройтранс», мастерские.

Режим работы: с 8 до 17 часов.

Выходной — воскресенье.

В субботу — работа по предварительным заявлениям.

Справки по телефону: 31-21.

клуб

## „Гей“

приглашает подростков 12—18 лет в летний спортивно-оздоровительный лагерь, находящийся на берегу озера в сосновом бору в заповедной зоне Курской области со 2 июля по 5 августа. В лагере предусмотрено 5-разовое питание, проживание в одноэтажных коттеджах (по 6—8 человек в комнате). В программе пребывания в лагере: дискотеки, карнавалы, спортивные соревнования, для малышей — бассейн.

Путевки недорогие. Запись в лагерь и оплата путевок производится до 26 июня.

Справки по адресу: Южная, 11, школа № 4, клуб «Гей».

УТЕРЯНЫ

золотые украшения: запонки, кольца, подвески, серьги. Нашедшего прошу вернуть за вознаграждение по адресу: Строительная, 46, кв. 70.

НАЙДЕНО

свидетельство о рождении на имя Бойцова А. Е., 1979 г. р. Обращаться в приемную редакцию газеты «Заполярная руда».

ПРОДАМ

3-комнатную квартиру в новом районе. Тел. 5-81-19.

2-комнатную квартиру (19 млн. руб.). Обращаться: Ленинградский пр., 7, кв. 195.

2-комнатную квартиру (9-й эт.). Обращаться: Южная, 9, кв. 313, после 19 часов.

2-комнатную квартиру (комнаты отдельные, застекленный балкон). Обращаться: Парковая, 25, кв. 64 или по тел. 39-98.

Мотороллер «Муравей» 2м (новый). Тел. 93-114.

## „ИДЭМ плюс“

ДАМЫ И ГОСПОДА!

С радостью сообщаем вам, что видеопрокат «ИДЭМ» (Парковая, 11) открыл новый филиал «ИДЭМ+», расположенный по адресу: Ленинградский пр., 7 (помещение мехового ателье, вход со двора).

Визитные карточки в/и «ИДЭМ» действительны в в/п «ИДЭМ+».

Каждый ДЕСЯТЫЙ новый клиент из первых ста получает бесплатный абонемент на 20 видеокассет;

каждый СОТЫЙ — бесплатный абонемент на 50 видеокассет;

каждый ТЫСЯЧНЫЙ — обслуживается бесплатно С ПРАВОМ НАСЛЕДОВАНИЯ.

ДЮСШ

«ОЛИМП»

сообщает, что собрание родителей детей, отъезжающих в спортивно-оздоровительный лагерь в п. Рудня Волгоградской области, состоится 30 июня т. г. в 18 часов в здании школы (подтрибунные помещения). Тел. 20-51.

РАБОТА ПО КОНТРАКТУ

Американская компания приглашает на работу энергичных, коммуникабельных людей для организации собственного дела.

Желательны связи в регионах.

Встреча и собеседование состоится 24 июня

и 1 июля в 18 часов в малом зале Дворца культуры.

Убедительная просьба к подписавшимся на II полугодие Е. И. Залетовой и М. П. Лазаревой зайти в приемную редакцию или позвонить по телефону 5-54-41.

Правление садово-огороднического кооператива «Куреньга-1»

предлагает в срок до 1.07.95 г. уплатить членские взносы за 1995 г. в сумме 50 тыс. рублей (задолжникам за прошлый год — 80 тыс. руб.) для отсыпки дорог и подвода электроэнергии.

Обращаться к нормировщику ДОФ. Тел. 5-54-68.

Правление кооператива.

ОПТОВЫЙ МАГАЗИН

## „Привоз“

предлагает

шампанское (Италия) — 12500 руб.

водка «Сиров», 1 л — 12500 руб.

водка «Российская», 1 л — 11750 руб.

водка «Русская», 0,5 л (С.-Петербург) — 4750 руб.

настойка «Цитрон», 0,5 л, 34 об. — 3750 руб.

ликер «Амаретто», 0,7 л, 4 вида — 13000 руб.

лимонад, 2 л, в ассортименте — 5000 руб.

Полная информация о товаре в Апатитах; тел. (55) 3-16-63 (круглосуточно).

Дополнительная информация: Апатиты, тел. (55) 3-11-76 (в рабочее время).

Минимальная партия — 500 тыс. руб.

Наш адрес: Апатиты, пром.площадка ЛТП (напротив АТП «Апатитстрой»).

УСЛУГИ

▲ срочный ремонт цветных и ч/б телевизоров с гарантией. Тел. 31-86.

▲ Срочный ремонт цветных и ч/б телевизоров на дому с гарантией, установка декодеров. Принимаются чеки АО «ОЛКОН». Тел. 45-68, 35-71, ежедневно.

▲ Срочный ремонт цветных телевизоров всех поколений на дому с гарантией. Установка декодеров, подключение видеомагнитофонов, видеодиск. Тел. 35-90, 5-83-94 с 8 до 22 часов, ежедневно.

3-комнатную квартиру с телефоном. Обращаться: Строительная, 56, кв. 56.

3-комнатную квартиру на Парковой, 14 (5-й этаж) или МЕНЯЮ на 2-комнатную с доплатой. Обращаться: Бардина, 31, кв. 21.

мотоцикл «Урал М 67-36» с прицепом «Муравей» или отдельно. Тел. 61-43, после 19 часов.

Газета находится на перерегистрации в С.-Петербургской Региональной инспекции по защите свободы печати и информации при Минпечати РФ.

Индекс 52847

УЧРЕДИТЕЛИ ГАЗЕТЫ  
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО

ОЛЕНЕГОРСКИЙ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНЫЙ КОМБИНАТ  
ГОРОДСКАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ г. ОЛЕНЕГОРСКА

За содержание объявлений и рекламы редакция не отвечает. Все справки у рекламодателя.

И. о. гл. редактора Н. А. РУДЕНКО

АДРЕС: А/Я 57, 184284 г. Оленегорск, Мурманской обл., Ленинградский проспект, 4, подъезд 17, 6-й этаж, Тел. 5-54-41.

Газета выходит по средам и субботам. Объем: 4 печатный лист. Способ печати — высокий, МП «Полиграфист». Управление печати и массовой информации Мурманского облкомсомола, 184280 г. Мончегорск, ул. Комсомольская, 44.

Подпись в печать 23.06.95 г.  
Заказ 2422. Тираж 5000.